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Městská část
Praha 1
vyhlašuje
anketu 

o nejlepší název
nového radničního 

měsíčníku. 

Své návrhy zasílejte 

na adresu
vnejsivztahy@praha1.cz

do 
30. května 2007!

MILOŠ BÍLÝ

Je to škoda. Čekali jsme větší účast.
Byla to ale důležitá zkouška a my
bychom rádi institut referenda vyu-

žili i v dalších situacích, kdy půjde
o důležité kroky ovlivňující životy oby-
vatel Městské části Praha 1,“ řekl bez-
prostředně po ukončení sčítání hlasů
starosta Prahy 1 Petr Hejma před hlaso-
vací místností v Masné ulici. Umístit
sochu Sigmunda Freuda na Kozím plác-
ku chce Magistrát hlavního města
Prahy. K záměru se v referendu mohlo
vyjádřit 4 488 lidí, této možnosti však
využilo jen 258 osob. Z nich 52 sochu
chce, 203 nikoli. Tři hlasovací lístky byly
neplatné. Svůj nesouhlas s případným
umístěním sochy na Kozím plácku přišli
v nedávné minulosti vyjádřit i občanští
aktivisté. Podle nich jde o zvláště magic-
ké místo, jedno z posledních volných
náměstí v centru Prahy. Freud prý navíc
s místem nemá nic společného, a tak by
měl hledat útočiště jinde. 

Atraktivní pohovky
Během května a června minulého

roku proběhly v Praze oslavy 150.
výročí narození zakladatele psycho-
analýzy a moravského rodáka Sig-
munda Freuda. Soubor aktivit zahr-
noval výstavu Život~Sen na Staro-

městské radnici, přednášky České
psychoanalytické společnosti, výsta-
vu objektů pohovek a happeningy.

V rámci projektu byli také osloveni
renomovaní sochaři, aby vytvořili
své návrhy sochy Sigmunda Freuda,
která by měla být umístěna právě na
Kozím plácku. Celkem bylo v rámci
projektu osloveno deset autorů,
z nichž devět odevzdalo návrhy: Jiří
Beránek, David Černý, Michal Gabri-
el, Kurt Gebauer, Radim Hanke, Zde-
něk Lhotský, Stefan Milkov, Alexandr
Pečev a Jaroslav Róna. Porota nako-
nec vybrala návrh Michala Gabriela.

Socha, jejíž odhalení je předběžně
plánováno na den, kdy uplyne 151
let od narození Freuda, je v tuto
chvíli ve fázi příprav – je hotový
model a forma, podle které se bude
bronzová socha odlévat. Celkové
náklady na sochu by měly činit
1 050 000 korun včetně stavebních
prací a honoráře autora a budou
uhrazeny Magistrátem hl. města
Prahy a PPF bankou, a. s. Takzvaný
Kozí plácek tvoří rozšířená část ulice
Kozí neboli rozcestí s ulicemi Vězeň-
skou, Haštalskou a U Obecního
dvora. Kozím pláckem se místo
nazývalo již v 18. století (později Kozí
náměstí). Jako se na Koňském trhu
prodávali koně, zde se prodávaly
kozy. 

Uliční referendum napovědělo
Velmi málo lidí využilo možnosti ovlivnit budoucí podobu

takzvaného Kozího plácku v Praze 1. Přestože radnice vyhlásila

historicky první uliční referendum, jehož cílem bylo zjistit sta-

novisko obyvatel k záměru umístit zde sochu Sigmunda Freu-

da, svůj názor přišlo vyjádřit pouze 5,7 % oprávněných osob. 

„

schválením rozpočtu
nastartovalo Zastupitel-
stvo MČ Praha 1 řadu
plánovaných projektů,
ale i systémových změn
v chodu naší radnice. 

Při svém nástupu prohlásila nová
Rada jasně, že chce úřad skutečně
sloužící svým občanům a ve všem

transparentní. Zavázala se také, že pení-
ze daňových poplatníků bude šetřit a že
bude řádně hospodařit se svěřeným
majetkem. Proto jsme okamžitě po
našem nástupu rozhodli o provedení
nejen auditu všech procesů a jejich tech-
nického a personálního zabezpečení,
včetně organizační struktury, ale záro-
veň o realizaci komplexního finančního
auditu. Kdo čte náš měsíčník, ví o tomto
našem závazku i o tom, že to bylo jedno
z mých prvních prohlášení.

Důležitým krokem uplynulých měsíců
v této souvislosti byla i inventarizace
našich nebytových prostorů. Každý pro-
jde přísnou prověrkou, jak je plněna
smlouva a jestli je dosažen optimální
výnos i využití. Výsledkem bude kom-
plexní „katalog“ nebytových prostorů,
který nám dá jasný přehled o této části
našeho majetku.

Proto s nadhledem přecházím ten-
denční dezinformace, které jste obdrželi
do svých schránek o tom, že jsme k tako-
vým krokům nuceni. Taková vyjádření
v situaci, kdy si Rada dává opravdu zále-
žet na tom, aby o všech důležitých kro-
cích diskutovala s opozicí, občany a dal-
šími subjekty, mně vůči nám i vám všem
nepřipadají fér. 

Záleží mi velmi na tom, abychom
s vámi byli v neustálém kontaktu a znali
vaše názory. Proto již v tomto měsíci
budete potkávat v ulicích Prahy 1 kon-
taktní tým, který bude zjišťovat vaše
náměty, připomínky a stížnosti, které
nám pak budou operativně předávány.
Zároveň zahajujeme sérii pravidelných
setkání s občany Starého Města, Nového
Města a Malé Strany a Hradčan. 

Přeji vám vše dobré.

PETR HEJMA, STAROSTA MČ PRAHA 1

Ukázky řemeslných prací spojených s Velikonocemi – zejména dekorování kraslic a pletení pomlázek –
zhlédly 6. dubna děti z mateřské školy na Národní třídě 37 (Platýz). Samy si navíc mohly vše vyzkoušet,
a tak se nenásilnou formou seznámily s velikonočními tradicemi. Akci pro mateřské a základní školy při-

pravili organizátoři velikonočních trhů v Praze 1.                                                                                                                (RED)

Děti už vědí, co jsou kraslice

Poděkování zaslouží všichni, kteří přišli vyjádřit svůj názor.

Vážení sousedé,
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V Praze 1 bydlím rád

Do vašich kompetencí spadá oblast
tržního řádu. Vysvětlete prosím
našim čtenářům tento pojem... 

Tržní řád, přesněji nařízení hl. m.
Prahy, kterým se vydává tržní řád, je
norma schvalovaná a dvakrát ročně
novelizovaná Radou hl. m. Prahy. Tento
předpis v sobě zahrnuje a přesně určuje
veškeré aktivity v oblasti obchodu a slu-
žeb, které se v hl. m. Praze realizují
mimo kolaudované (kamenné) provo-
zovny. Patří sem například příležitostně
i celoročně pořádané trhy a tržiště. Dále
takzvaná tržní místa, pod která spadá
veškerý prodej realizovaný v pevných či
mobilních stáncích. V Praze 1 se to týká
zejména stánků s tiskem, občerstvením,
květinami, ale také například stánků, ve
kterých cestovní agentury nabízejí pro-
dej výletů či okružních jízd pro návštěv-
níky hl. m. Prahy. Ve stáncích mobilních
jsou pak též nabízeny služby jako prodej
lodních lístků, zmrzliny a jiný převážně
sezonní prodej. V příloze tržního řádu
musí být rovněž zařazeny restaurační
zahrádky s provozní dobou nad 22.00
hodin, kdy konec provozní doby musí
být přesně určen.

Jaké budou novinky v této proble-
matice?

Jak už jsem řekl v úvodu, tržní řád je
vždy na jaře a na podzim hl. m. Prahou
novelizován. K těmto novelizacím jed-
notlivé městské části zasílají hl. m.
Praze své vlastní podněty a připomín-
ky. V Praze 1 je tato problematika

podrobně diskutována v Komisi obcho-
du a služeb, která je složena ze zastupi-
telů, vedoucích dotčených odborů
Úřadu městské části a také odborníků
nominovaných jednotlivými politický-
mi stranami. Konečný materiál je pak
samozřejmě schvalován Radou měst-
ské části Praha 1. 

Jaké jsou tedy závěry, které Rada
MČ Praha 1 k této novele zaujala? 

K hlavním trendům pro nadcházející
období patří zejména celková snaha
o výraznou redukci tržních míst. Ze
spodní části Václavského nám. by tak
například měly do konce tohoto roku
zmizet dva stánky s občerstvením. Svou
dlouholetou činnost by též měla ukon-
čit tržiště V Kotcích a za obchodním
domem Tesco. Nových žádostí o zařa-
zení do tržního řádu bylo z důvodu
lukrativnosti naší metropole podáno
jako vždy mnoho, akceptována však
nebyla prakticky žádná. Jsem toho
názoru, že není třeba rozšiřovat
obchodní a jiné aktivity realizované
mimo kolaudované provozovny v Praž-
ské památkové rezervaci.

Za mnohem důležitější považuji roz-
šíření a zkvalitnění základní sítě obcho-
du a služeb v takzvaných kamenných
obchodech, neboť se domnívám, že
jsme v této oblasti občanům naší Měst-
ské části Praha 1 ještě mnohé dlužní.
I zde  připravujeme mnoho nového, ale
o tom snad zase někdy příště.

(RED)

Krátce Stánky postupně mizí z centra metropole
Tržiště – oblíbená i zatracovaná, kultivovaná, ale také ta méně vzhledná... O tomto fenoménu, který je v historických
kulisách Prahy 1 vnímám mnohem citlivěji než jinde, hovoříme se zástupcem starosty MČ Praha 1 Danielem Hodkem.
Pokračuje tak podrobnější mapování důležitých oblastí, jež ovlivňují současnost i budoucnost centra metropole. 

Místostarosta Daniel Hodek (na snímku vpravo, s ředitelem FN Motol Milosla-
vem Ludvíkem) je také předsedou správní rady Nadace Pražské děti. Nadace
pořádala na Staroměstském náměstí v rámci loňských vánočních trhů jako
každý rok veřejnou charitativní sbírku. Výtěžek této sbírky bude věnován klinice
dětské hematologie a onkologie FN Motol na zakoupení monitorů životních
funkcí. Jde o přístroje, které monitorují EKG křivku, dechovou křivku, napětí kys-
líku v krvi a tkáních a krevní tlak a jsou nezbytné pro intenzivní péči o nemocné.
Do dvou pokladniček instalovaných na Staroměstském náměstí věnovali Praža-
né stejně jako ostatní návštěvníci Prahy částku 390.646 korun, kterou Nadace
Pražské děti navýšila o 9.354 korun, a dorovnala ji tak na 400.000 Kč. Nadace
Pražské děti děkuje všem, kteří přispěli touto cestou na dětskou onkologii.

IRENA KRÁLOVÁ

Postupná rekonstrukce Nemocnice
na Františku patří mezi nejdůleži-
tější projekty. Toto zdravotnické

zařízení slouží nejen občanům Prahy 1,
ale často i jejím návštěvníkům. Městská
část musí z pozice zřizovatele dbát o to,
aby nemocnice držela krok s dobou
a poskytovala prvotřídní péči,“ řekl sta-
rosta MČ Praha 1 Petr Hejma. Otevření
chirurgické jednotky intenzivní péče
a chirurgické lůžkové stanice přitom
ukončilo jednu významnou rekon-
strukční etapu. 

Pokoje s příslušenstvím

Jednotka intenzivní péče disponuje
celkem šesti moderními, klimatizova-
nými, kompletně vybavenými lůžky pro
poskytování intenzivní péče, nové jsou
rovněž i prostory pro sestry a ostatní
ošetřující personál. Standardní chirur-
gická lůžková stanice A nabízí pacien-
tům celkem třicet lůžek v maximálně
trojlůžkových pokojích s vlastním pří-
slušenstvím (sprchou, WC). 

Celá rekonstrukce včetně přemístě-
ní jednotky intenzivní péče do
náhradních prostor byla provedena za

Na Františku mají zbrusu novou chirurgii
Nově zrekonstruované prostory – chirurgická jednotka
intenzivní péče a chirurgická lůžková stanice – byly 22.
března otevřeny v Nemocnici Na Františku, jejímž zřizo-
vatelem je MČ Praha 1. Pokračuje tak přeměna nemoc-
nice v moderní zdravotnické zařízení. 

„

osm měsíců, aniž by byl celkově chod
chirurgického oddělení výrazněji
omezen. Rekonstrukce byla o to kom-
plikovanější, že při plánování a prová-
dění stavebních úprav bylo nutno
zohlednit i pokyny pracovníků památ-
kové péče.

Náklady na rekonstrukci jednotky
intenzivní péče činily 19 653 208 korun
včetně DPH, přestavba a modernizace
standardní chirurgické lůžkové stanice
stála 7 808 604 korun včetně DPH. Veš-
keré náklady spojené s rekonstrukcí
byly hrazeny z rozpočtu zřizovatele
nemocnice.

Nemocnice na Františku má v řadě
oblastí, jako jsou například ARO, neu-

rologie či kardiologie a další, nadregio-
nální působnost. Spolupracuje také na
mezinárodní úrovni se zahraničními
klinikami a lékařskými fakultami. Orga-
nizuje rovněž výměnné stáže. I z těchto
důvodů Městská část Praha 1 letos opět
počítá v rozpočtu s významnými inves-
ticemi do tohoto zdravotnického zaří-
zení. 

V místě, kde dnes stojí nemocnice,
založil Bohuslav z Olbramovic ještě
před rokem 1354 špitál pro chudé. Od
té doby je v těchto místech poskytová-
na nemocniční péče nepřetržitě až do
současnosti. Takovou tradicí se v Evro-
pě může pochlubit jen několik ústavů,
v Praze pak žádný jiný.„František“ disponuje moderním vybavením. 

Starosta MČ Praha 1 Petr Hejma (na snímku vpravo) se o kvalitách nemocnice 
osobně přesvědčil při kontrole nové JIP. Veškerými prostory jej provedl ředi-
tel Ivo Jokl.

Výběrová řízení nově

Nová pravidla pro veřejnou
nabídku nebytových prostorů

schválilo vedení MČ Praha 1. „Komi-
se obecního majetku a Rada MČ
Praha 1 bude nově přihlížet i k účelu
využití nebytového prostoru, výše
nabídnutého nájemného tedy nebu-
de jediným kritériem pro výběr nej-
vhodnější nabídky,“ uvedl zástupce
starosty Michal Valenta. Výběrové
řízení má 2 stupně, přičemž uchaze-
či o nabízené nebytové prostory
podávají současně samostatnou při-
hlášku do I. stupně výběrového říze-
ní a samostatnou přihlášku do II.
stupně výběrového řízení. Přihlášky
se podávají do 20 dnů od data zveřej-
nění výběrového řízení. Nabídky
I. stupně výběrového řízení posuzuje
Komise obecního majetku a nabídky
II. stupně výběrového řízení posuzu-
je Rada MČ Praha 1.

Neparkujte ve dvoře!

MČ Praha 1 jako vlastník domu v
ulici U Půjčovny 4 upozorňuje,

že nesouhlasí s parkováním vozidel
v tamním dvoře. Ti, kteří tento
nesouhlas ignorují, porušují zákaz
vlastníka pozemku a zároveň poško-
zují nájemce nebytových prostorů –
garáží v tomto domě, neboť ti nemo-
hou plně užívat svých práv, vyplýva-
jících z uzavřených nájemních smluv
o pronájmu garáží. Pokud nedojde
k nápravě, MČ Praha 1 bude nucena
přistoupit k razantnějším krokům. 

„Lidské“ investice

Nově předlážděná ulice, výsadba
stromů, nové dětské hřiště,

vybavení školy počítačovou učebnou
– to jsou konkrétní příklady spolu-
práce mezi podnikateli a radnicí
Prahy 1 v oblasti takzvané sociální
odpovědnosti firem. „Považujeme za
přirozené, že firmy, které podnikají
na území Prahy 1 nebo zde budují
své projekty, budou vysílat pozitivní
impulzy ke svému okolí, a to v nej-
různějších formách,“ řekl radní MČ
Praha 1 Filip Dvořák. Zatímco velcí
investoři většinou sociální odpověd-
nost běžně praktikují, střední a malé
se s tímto nástrojem teprve učí pra-
covat. 

Ochrana památek

Prvním místopředsedou Sdružení
historických sídel Čech, Moravy

a Slezska byl zvolen starosta MČ
Praha 1 Petr Hejma. Této pozice
hodlá využít ve prospěch Prahy 1,
a to především v oblasti ochrany
památek a zvýšení atraktivity měst-
ské části. Zatím poslední sněm Sdru-
žení historických sídel Čech, Moravy
a Slezska se konal v sídle Magistrátu
města Brna ve dnech 12. a 13. dubna. 

Mobilní sběr odpadu

Mobilní sběr nebezpečného
odpadu 28. května: Mariánské

nám. (15.00 až 15.15 hod.), křižovat-
ka ul. Kozí a U Milosrdných (15.30 až
15.45), křižovatka ul. Opletalova a
Politických vězňů (16.05 až 16.20),
křižovatka ul. Ostrovní a Pštrossova
(16.35 až 16.50), Rytířská (17.00 až
17.15), Říční (17.35 až17.50), U
Lužického semináře (18.05 až 18.20),
Pohořelec (18.40 až 19.00). 

Proti rakovině

Středa 16. květen je dnem, kdy si
můžete koupit žlutý kvítek a

zúčastnit se tak již jedenáctého roční-
ku sbírky Ligy proti rakovině Praha.
Tématem letošního ročníku je pre-
vence pod heslem: Dnešní děti – zít-
řejší svět. Výchova ke zdravému způ-
sobu života v rodině. Přispívat na
sbírkový účet Českého dne proti rako-
vině (65 000 65/0300) nebo posílat
dárcovské SMS ve tvaru DMS KVET
na čís. 87777 lze  až do 31. 12. 2007. 

(RED)
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V Praze 1 bydlím rád

Už několik let se hovoří o kandi-
datuře Prahy na pořádání olym-
pijských her. Před několika dny

období úvah skončilo: Zastupitelstvo
hlavního města Prahy schválilo materi-
ál, na jehož základě bude metropole ve
spolupráci s kraji kandidovat na pořá-
dání letních olympijských her. 

„Dosud se o možnostech kandidovat
na pořádání letních olympijských her
jen mluvilo, dnes zastupitelé svým roz-
hodnutím umožnili začít všechny plány
a nápady realizovat. Teprve dnes
totiž doopravdy kandidátský závod
začal,“ řekl primátor Bém a já s ním
souhlasím. V tuto chvíli startuje nová
a rozhodující etapa, na jejímž konci
může být pražská olympiáda v termí-
nech 2016, 2020 nebo 2024. Je samo-
zřejmě rovněž možné, že nakonec
olympionici do Prahy ani v jednom
z termínů nepřijedou, s tím je třeba
počítat, ale když už jsme se rozhodli,
musíme pro pořádání olympijských her
v České republice udělat maximum.
Musíme být připraveni, ale hlavně
musíme o své připravenosti přesvědčit
celý svět.

Ano, všechno něco stojí. Finanční
prostředky – spojené s kampaní Prahy
na pořadatelství a v případě úspěchu
i s náklady na vlastní výstavbu sporto-
višť, potřebné infrastruktury a na celko-
vou organizaci – mohou ale být, v pří-
padě racionálního a střízlivého pláno-
vání, vynikající investicí s velmi dobrou
návratností.

Významným pozitivem kampaně
Prahy bude bezesporu celosvětová pro-
pagace nejen hlavního města, ale i dal-
ších regionů České republiky, která
k nám podle zahraničních zkušeností
přivede nové investice a podpoří rozvoj

cestovního ruchu u nás, tedy odvětví,
na němž stojí řada světových ekono-
mik, které prvoplánově přináší velký
finanční profit, ale které pomáhá také
podstatně rozvíjet řadu na něj navazu-
jících oblastí.

Důležitým momentem našich pří-
prav musí být určitě plán na využití stá-
vajících sportovišť a infrastruktury a na
rozmístění a výstavbu těch nových. To
je třeba promyslet samozřejmě tak, aby
pohyb sportovců, jejich doprovodů
a fanoušků byl co nejefektivnější a pro

Prahu, další města a obyvatele co nejo-
hleduplnější. Zkušenosti z pořadatel-
ských měst také jasně říkají, že je velmi
důležité investovat s ohledem na další
poolympijské využití staveb.

Až Praha slavnostně oznámí svou
kandidaturu, vezme na sebe velké
břímě, ale také naší zemi nabídne
obrovskou šanci, jež se svým posel-
stvím vyrovná snaze těch, kteří bojovali
za olympijskou myšlenku na konci
předminulého století.

PETR HEJMA, STAROSTA MČ PRAHA 1

Olympiáda: břímě i šance

Praha 1 zatím hostila pouze dětskou olympiádu, nicméně šlo o prestižní akci
s patrony z řad špičkových sportovců. Jedním z nich byl i fotbalista Karel Poborský. 

Za zájezd se již považuje i kombi-
nace služeb sestavená na základě
„individuální objednávky“. Tuto

činnost nesmějí vykonávat cestovní
agentury, jak tomu bylo dříve. Nedodr-
žení tohoto zákonného ustanovení je
považováno za neoprávněné podnikání
ve smyslu § 61 a násl. živnostenského
zákona.

Pojem cestovní kancelář byl rozšířen
i na osoby se sídlem nebo místem pod-
nikání v jiném státě EU (EHP), které
mají k provozování cestovní kanceláře
příslušné oprávnění svého domovské-
ho státu a jsou pojištěny pro případ
úpadku cestovní kanceláře. Podnikate-
lé, kteří zprostředkovávají zájezdy
cestovních kanceláří z jiných členských
států EU (EHP), jsou povinni tuto sku-
tečnost oznámit  Ministerstvu pro míst-
ní rozvoj ČR. 

Komplexní informace
Cestovní agentury musí zákazníky

informovat – týká se i nabídky a zakou-
pení zájezdů prostřednictvím internetu
– o tom, která cestovní kancelář zájezd
pořádá. Samozřejmou povinností
cestovních kanceláří a cestovních
agentur by mělo být, aby zákazníkovi
v dostatečném předstihu poskytly
informace uvedené v ustanovení § 10
uvedeného zákona, tj. pravdivě, srozu-
mitelně, řádně a úplně informovat
o všech skutečnostech, které jsou jim
známy a mohou mít vliv na rozhodnutí
zájemce o koupi zájezdu.

Živnostenský odbor kontroluje sub-
jekty podnikající v cestovním ruchu
a dohlíží zejména na to, zda jsou dodr-
žovány podmínky stanovené jak záko-
nem o cestovním ruchu, tak i dalšími
právními předpisy. Zejména dohlížíme
na to, zda jsou cestovní kanceláře pojiš-
těny proti úpadku.

Každoročně živnostenský odbor řeší

stížnosti klientů na poskytnuté služby
cestovních kanceláří nebo cestovních
agentur. Většina těchto stížností je

oprávněná a týká se zejména klamání
spotřebitele tím, že nabídka služeb
uvedená v katalogu a informace
poskytnuté klientovi neodpovídají sku-
tečnému stavu v místě pobytu, tedy že
údaje jsou neúplné, nepravdivé, nedo-
ložené, nepřesné, nejasné, dvojsmysl-
né, přehnané či zcela zamlčené nebo
cena zájezdu není uvedena jako koneč-
ná cena. 

Reklamaci může klient uplatnit do 3
měsíců od skončení zájezdu, musí však
být sepsán reklamační protokol a musí
být podepsán delegátem cestovní kan-
celáře. Pokud reklamace nebyla vyříze-
na pro klienta uspokojivým způsobem,
může se klient domáhat svých práv
v rámci občanskoprávního soudního
řízení.

TATIANA KUNŠTÁTOVÁ, 

ŽIVNOSTENSKÝ ODBOR ÚŘADU MČ PRAHA 1

Rádce podnikatele: Cestovní kanceláře a agentury

Oznámení

Podmínky podnikání cestovních kanceláří a cestovních agentur upravuje zákon č. 159/1999
Sb., který byl zásadním způsobem novelizován tak, že zpřísnil podmínky podnikání
v cestovním ruchu, uložil cestovním kancelářím a cestovním agenturám další povinnosti
a zejména podrobněji definoval pojem zájezd. Tato novela nabyla účinnosti loni 1. srpna. 

Několik rad zákazníkům
Uzavírejte smlouvu pouze s cestovní kanceláří, která je řádně pojištěna proti
úpadku.
Při výběru zájezdu si pečlivě všímejte veškerých informací napsaných v kata-
logu, a to i těch, které jsou psány malým písmem na zadních stránkách kata-
logu, zejména se pečlivě seznamte se všeobecnými podmínkami. Žádejte
podrobné informace a nezapomeňte, že 7 dní před odjezdem je CK povinna
poskytnout zákazníkovi písemně další podrobné informace, které jsou pro
zákazníka důležité a které jsou jí známy a nejsou uvedeny v cestovní smlouvě.
Před podpisem cestovní smlouvy si ji řádně přečtěte. Všechny poskytnuté
služby by měly být uvedeny ve smlouvě.
Dejte si pozor, jakou cenu za zájezd zaplatíte celkem. Výsledná cena se může
totiž lišit od ceny uvedené v katalogu, řádově může jít i o tisíce korun.
Nezapomeňte na zdravotní a cestovní připojištění, případně pojištění pro
případ stornování zájezdu. K cestám do zemí EU je nezbytné již mít meziná-
rodní průkaz zdravotní pojišťovny.
Není hotel jako hotel. Stejná kategorie hotelu v ČR a hotelu v jiné zemi nemu-
sí svým vybavením a úrovní služeb odpovídat, proto získejte  podrobné infor-
mace v CK. Důležité také je, že změna cestovní smlouvy před zahájením
zájezdu je možná pouze s vaším souhlasem, po zahájení zájezdu musíte
dostat vždy hotel ve stejném místě a ve stejné nebo vyšší kategorii, a to opět
s vaším souhlasem. Cena zájezdu může být změněna maximálně 21 dnů
před zahájením zájezdu, a to pouze za zákonem stanovených podmínek.

Vedle dětí a žen patří senioři podle policejních statistik k nejohroženějším
skupinám obyvatelstva. Pro svůj věk, se kterým souvisí i zhoršení zraku, slu-
chu, pohyblivosti, paměti a úbytek fyzických sil, se stávají snadnou kořistí

zlodějů a podvodníků. Ti se často prohlašují za obchodní zástupce firem, pojišťo-
ven, příslušníky různých sekt a náboženských skupin, pečovatelky, sociální pra-
covnice, zaměstnance plynáren apod. a pod záminkou např. vyplacení výhry,
pojistného, kontroly plynoměru apod. vnikají do bytu, ze kterého ukradnou v oka-
mžiku nepozornosti majitele peníze i cennosti. Existují i chytráci, kteří se vydáva-
jí za rodinné známé či příbuzné sousedů nebo předstírají nehodu či finanční tíseň.
Často nechávají jako zástavu bezcenné věci v originálních obalech. Z důvěřivého
seniora pak vylákají finanční obnos a s penězi zmizí. 

Motivací k trestné činnosti je zisk. Trestné činy by však nemohly být
páchány, nebýt důvěřivosti a naivity seniorů. Přitom stačí jen dodržovat
pravidla bezpečného chování:
• Nepouštějte cizí lidi do bytu. Zaměstnanci firem, sociální pracovníci, pečova-

telky musí svou návštěvu předem ohlásit telefonicky či písemně např. vhoze-
ním letáku do schránky a musí se prokázat průkazem. Jejich důvěryhodnost si
můžete snadno ověřit zkontaktováním příslušné instituce, podniku, jejichž
pracovníci vám na požádání sdělí, zda je u nich příslušný člověk skutečně
zaměstnán.

• Informace od údajných známých si ověřte. Nedávejte jim žádné peníze ani je
nepouštějte do bytu. Pokud už je do bytu vpustíte, nenechávejte je v žádném
případě ani chvíli samotné, neprozrazujte uložení peněz v bytě a nerozměňuj-
te bankovky vyšší hodnoty za nižší. Čím lákavější je nabídka, tím je vše pode-
zřelejší. Věnujte pozornost i starším sousedům, kteří mohou být potencionál-
ní obětí podvodníků, nikdy se neřiďte vzhledem a oblečením podvodníků, vět-
šina vystupuje naprosto věrohodně a jejich chování je slušné.

Důležité je všechny trestné činy i pokusy o ně hlásit  policii a snažte se policis-
tům co nejblíže popsat osobu pachatele.  Můžete tím napomoci včasnému dopa-
dení podvodníka.

NPRAP. ANDREA ZOULOVÁ; NPRAP. LUCIE POLANSKÁ

PREVENTIVNĚ INFORMAČNÍ SKUPINA POLICIE ČR, OŘ PRAHA I

Starší lidé jsou snadnou 
kořistí podvodníků

Městská část Praha 1 se připojila
svojí účastí v pilotním projektu
Czech Point (Český Podací

Ověřovací Informační Národní Termi-
nál) k projektu, který má zjednodušit
občanům přístup ke státu a jeho služ-
bám a umožnit jim jednoduchou
a efektivní komunikaci s úřady.

Již od 1. 2. 2007 byl Úřadem MČ
Praha 1 zahájen provoz služby vydává-
ní ověřených výpisů z katastrálního
úřadu. Od prvého dne zahájení provo-
zu této služby bylo zřejmé, že poskyto-
vaná služba je prvním efektivním kro-
kem k rozvoji koncepce otevřené

a transparentní veřejné správy. V nava-
zujících fázích realizace pilotního pro-
jektu je možné od 20. 4. 2007  i v Praze 1
podávat žádosti o další ověřené výstupy
z informačních systémů veřejné správy,
resp. žádosti o ověřené výstupy
z obchodního a živnostenského rejstří-
ku. Podání žádosti není podmíněno
místní příslušností. 

Vizí celého projektu je zjednodušení
komunikace se státní správou prostřed-
nictvím kontaktních míst ve všech úřa-
dech. 

RADKA FLEISCHMANNOVÁ

TAJEMNICE ÚŘADU MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 1

Nová služba široké veřejnosti

PETRSKÁ ZVÍTĚZILA. Cenu časopisu Moderní obec za příkladnou úpravu okolí
kostela sv. Petra, Petrského náměstí a Petrské ulice získala MČ Praha 1, která tak
s tímto projektem zvítězila v krajském kole Programu regenerace městských
památkových rezervací a městských památkových zón. Ocenění převzal ve Špa-
nělském sále Pražského hradu zástupce starosty Karel Koželuh (na snímku
vlevo). Oblast Petrská se citlivou regenerací změnila v klidovou zónu. Navíc
vůbec poprvé na území hl. města Prahy jsou zde zkoušeny podzemní kontejne-
ry na tříděný odpad, jejichž nadzemní část tvoří nepatrný prvek v prostoru Petr-
ského náměstí.                                                                                                              (RED)

Městská část Praha 1 zve děti i rodiče na zábavný pro-
gram „Praha 1 dětem“ 3. 6. 2007 od 10.00 hod. na Stře-
leckém ostrově a na Kampě. Den plný her a zábavy!
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V Praze 1 bydlím rád

Pane radní, bezpečnost je velmi širokou
oblastí, neboť asi nejde pouze o bezpečnost
ve smyslu osobních jistot, třeba, že můžeme
jít v noci v klidu po Václavském náměstí…

Jistě, bezpečnost v širším smyslu se týká také
našich domovů, našich dětí, tak, aby nebyly nikým
ohrožovány, aby mohly v klidu do školy přecházet
po přechodech a podobně.

Prevence kriminality spočívá ve vytváření atri-
butů, které povedou k jejímu snižování. V tomto
směru se účinně uplatňují a působí například nej-
různější granty neziskovým organizacím, které se
touto formou práce zabývají. Právě v současné
době vyhlašujeme výběrová řízení na poskytnutí
těchto grantů pro rok 2007.                                     

Svoji významnou úlohu sehrává nejen v otáz-
kách bezpečnosti také kontrola. Je to jednak kon-
trola vnitřní, působící v rámci úřadu. Jistě vám
neunikl v současné době mediálně známý případ
pracovníka našeho úřadu, který si nechal na svůj
soukromý bankovní účet posílat po řadu let plat-
by, které náležely naší městské části. To je právě
znak toho, že minulé vedení radnice tuto kontrolu
zanedbávalo. Vnější kontrola směřuje k prověřo-
vání mechanismů činnosti úřadu směrem ven,
například kontrola účinnosti provádění úklidu
ulic a chodníků aj.

Co je v tomto ohledu největším problémem
MČ Praha 1, co vyžaduje největší pozornost?

Už před volbami jsme zjišťovali mezi obyvateli
Prahy 1, co jim zde nejvíce ztrpčuje bydlení.

První v pořadí jsme zaznamenali hluk jako
celek. Ten ovšem musíme rozdělit na hluk
z dopravy, dále ze staveb a na hluk z různých res-
taurací či nočních podniků.

Musíme jasně stanovit, které „hlukové jevy“
můžeme ve prospěch našich občanů ovlivnit.

Hluk z dopravy se dá například, alespoň částeč-
ně, eliminovat tak, že budeme důsledně zjišťovat
důvodnost vydávání takzvaných povolenek k prů-
jezdům a působit na strážníky a policii, aby řádně

kontrolovali průjezdnost komunikací a oprávně-
nost průjezdu na pěších zónách atd.

Postavte se třeba na deset minut ve Spálené
ulici u OD Tesco. Zjistíte, že i přes zákaz vjezdu
zde za tuto chvíli projedou desítky vozidel, včetně
nákladních, přitom oprávněnost k využití této
komunikace má jen zlomek z nich!

S hlukem z dopravy samozřejmě souvisí i sta-
vební hluk a prašnost. Tuto problematiku se
budeme snažit řešit s investory již v rámci povolo-
vacích řízení. V průběhu stavby za spolupráce
s hygieniky a stavebním úřadem budeme, alespoň

v rámci našich zákonných možností, nekompro-
misně požadovat, aby stavebníci dodržovali
všechny limity hlučnosti a prašnosti.

Velmi obtížný, jak to i já osobně znám z místa
mého bydliště, je ovšem také hluk z restaurací
a nočních podniků – hudba a halas přicházejících
i odcházejících hostů, často opilců atd. 

Jsem osobně připraven  tuto oblast i ve spolu-
práci se spoluobčany řešit cestou živnostenského
odboru a městských strážníků. Chci dosáhnout
toho, aby ti podnikatelé v provozovnách, které
ruší velmi intenzivně a opakovaně noční klid,
nedbají na předchozí domluvy, sankce, nebo jiná
opatření, přišli o svá živnostenská oprávnění. 

Často se na mne obrací obyvatelé Prahy 1
s otázkou, co budeme dělat s opilými turisty, kteří
do rána ruší noční klid řevem. Položme si otázku
o příčině a následku. Proč jich je nejvíce na Vác-
lavském náměstí a v okolí stanice metra Můstek,
kde také působí naháněči do nočních podniků
a nevěstinců, které zde doslova rozkvétají? To je
velký problém, který jsme zdědili po našich před-
chůdcích.

Tato problematika evidentně nebyla v minu-
losti řešena, že?

V současné době je skutečně v Praze 1 kolem
devatenácti veřejných domů. V bezprostředním
okolí Václavského náměstí působí ty největší –
třeba ulice Ve Smečkách je z tohoto pohledu
naprosto tragická. Tyto veřejné domy navíc ani
neskrývají svoji identitu. Naopak, dříve byla sym-
bolem takového domu malá červená lampa, dnes
je téměř polovina ulice Ve Smečkách sytě červená. 

V současné době se snažíme tuto situaci ve spo-
lupráci se stavebním a živnostenským odborem
našeho úřadu a policií a strážníky věcně i právně
mapovat.   

Většina stížností našich spoluobčanů, ale
i těch „slušnějších“ turistů se týká naháněčů
působících na Václavském náměstí a opilých

cizinců – návštěvníků nevěstinců…
Opět zde je otázka příčiny a následku. Naháně-

či a bandy opilých cizinců jsou přece v drtivé vět-
šině produktem těch veřejných domů. Musím
zdůraznit, že ani jeden ze zmíněných nevěstinců
není v domě naší městské části, vždy jde o podni-
ky v soukromých domech. Prostituce také není
živností, a proto nemůže náš živnostenský odbor
tuto činnost kontrolovat. Snažíme se tedy v sou-
časné době vyvíjet maximální tlak na Policii ČR
a na městské strážníky alespoň ve směru k dodr-
žování vyhlášky Hl. m. Prahy č. 11/2005, kterou se
stanoví zákaz nabízení erotických vystoupení
a erotických služeb. 

Naháněči a tristní situace v noci na Václavském
náměstí a v jeho blízkém okolí jsou tedy  i násled-
kem existence těchto nevěstinců v samém centru
Prahy, a proto se budeme snažit i ve spolupráci
s Magistrátem hl. m. Prahy růst nevěstinců v cent-
ru Prahy zastavit.

Zaznamenávám v tomto směru ovšem i řadu
stanovisek, že je například lepší mít prostitutky
pod kontrolou v nevěstincích než na ulici, jakož
i názory týkající se odkazu na svobodu podnikání.
Oba tyto názory považuji za správné, to, co však
nechceme, je, aby tyto nevěstince, dokonce v té
brutálně otevřené formě, byly v těsné blízkosti
Svatého Václava a dalších míst, ke kterým má
každý Čech hluboký citový vztah. Myslím, že
bychom tento tichý růst počtu nevěstinců neměli
podceňovat, neboť myslím, že Praha by se neměla
stát druhým Bangkokem nebo Amsterodamem. 

Velmi bych si přál, aby občané Prahy 1 brzy pocí-
tili, že jejich život zde je nejen příjemnější, z hle-
diska čistoty a klidu, ale také bezpečnější. Deklaro-
vali jsme, že radnice Prahy 1 chce být a bude vlíd-
nější a přístupnější ke všem našim občanům, což
předpokládá také, že mezi námi a občany Prahy 1
bude probíhat otevřená komunikace. Jako radní,
odpovědný za uvedené oblasti, jsem k této komu-
nikaci připraven a ve své práci na ni spoléhám.

(RSP)

Radní Ivan Solil: Praha nesmí být druhým Bangkokem!
„Byl jsem sice překvapen zjištěním, že v Praze 1 existuje celkem devatenáct veřejných domů,“ konstatuje Ivan Solil, člen Rady MČ Praha 1
s gescí pro bezpečnost, prevenci kriminality a kontrolu, „ale šokující na tom, alespoň pro mne, je skutečnost, že se jejich počet v tichosti zvyšuje
a že všichni odpovědní říkají, že se s tím zatím nedá nic dělat.“

Radní MČ Praha 1 Ivan Solil

S mnoha každodenními problémy pomáhá občanům
Odbor sociálních věcí a zdravotnictví Úřadu MČ Praha 1.
Nejčastější dotazy a odpovědi na ně postupně otiskujeme.

Je stát od 1. ledna 2007 plát-
cem pojistného zdravotního
pojištění za osoby pečující
o osoby závislé na péči jiné
osoby?

Stát je dle zákona o veřej-
ném zdravotním pojištění
(zákon č. 48/97 Sb., ve znění
pozdějších předpisů) plátcem
pojistného prostřednictvím
státního rozpočtu za osoby,
které jsou závislé na péči jiné
osoby stupni II. (středně těžká
závislost), stupni III. (těžká
závislost) nebo stupni IV.
(úplná závislost) a za osoby
pečující o tyto osoby. Je povin-
ností pojištěnce vůči zdravotní
pojišťovně do osmi dnů ozná-
mit změny, tj. vyplnit tiskopis
Oznámení pojištěnce.

Má sociální pracovník právo provádět sociální šetření v domácnosti?
Sociální pracovník má právo provádět sociální šetření v místě bydliště žada-

tele o dávky v hmotné nouzi (zákon č. 111/2006 Sb.) či na základě žádosti o pří-
spěvek na péči (zákon č. 108/2006 Sb.). 

Toto šetření je nedílnou součástí podkladů pro přiznání či nepřiznání těchto
dávek. U příspěvku na péči se provádí i kontrolní neohlášená šetření za účelem
zjištění jeho řádného využívání k zajištění péče. Také se provádí šetření u obča-
nů starších 75 let, tzv. depistáže, kdy jsou občané informováni sociálními pra-
covníky o možnosti pomoci v oblasti sociální – např. mimořádné výhody, pečo-
vatelská služba, systém tísňového volání apod. Pokud občan v době návštěvy
nic nepotřebuje nebo nechce nabídky využít hned, zanechá na sebe sociální
pracovník kontakt, aby jej  bylo možno kontaktovat.

Dále se provádí sociální šetření např. pro účely sociálně-právní ochrany dětí
a mládeže, žádostí o další příspěvky apod. 

Pečuji o rodiče, kteří mají přiznaný příspěvek na péči II. a III. stupně.
Od července 2007 začnu pobírat starobní důchod. Musím tuto skuteč-
nost někde nahlásit?

Příspěvek na péči pobírají vaši rodiče a to, že vy budete pobírat starobní
důchod, nebude mít žádný vliv, neboť péči budou potřebovat stále. Pokud
zvládnete péči i ve starobním důchodu, můžete ji vykonávat, pokud ne, tak si
rodiče mohou z příspěvku zaplatit péči někoho jiného.

Sociální poradna

Na druhém místě skončila 4.A ze
ZŠ Klausova z Prahy 5 a třetí byly
děti ze 3. třídy FZŠ Na Líše

z Prahy 4. Tyto třídy se
zúčastnily 22. března
v Muzeu pražského
vodárenství v Praze-
Podolí slavnostního
předání cen. 

Do soutěže se v Praze
zapojilo celkem 379
dětí ze 17 pražských ZŠ.
Soutěž byla určena pro
třídní kolektivy – pro
děti ve věku 8 až 11 let
a byla zaměřena na
význam vztahu člověka
k životnímu prostředí.
V mezinárodní soutěži
„Masky kolem světa –
Člověk a příroda“ měly
děti za úkol vymyslet krátký příběh „Já
jsem země“ ilustrující význam vztahu
mezi člověkem a přírodou a namalovat
obrázek masky, která ten příběh vypráví.
„Průvodcem při práci jim byl takzvaný
objevitelský zápisník, v němž děti skrze
legendy, mýty, zvyky a rituály ze sbírek
muzea Branly v Paříži poznávaly činnos-
ti národů z různých světadílů,“ řekla
Marcela Dvořáková, tisková mluvčí
Pražských vodovodů a kanalizací.

Možná do Paříže
Vítězná pražská třída postoupila do

celorepublikového kola. Nejlepší maska
z České republiky bude spolu s dalšími
vítěznými maskami z jednotlivých zemí
vystavena  během prvního červnového
týdne v muzeu na nábřeží Branly v Paříži
(Muzeum umění a civilizací Afriky, Asie,
Oceánie a Severní a Jižní Ameriky – nezá-
padní civilizace –  vystavuje na 3500

exponátů). Vítězné masky budou zpra-
covány jako skutečné hliněné masky.
Dva zástupci vítězné třídy z každé země

se v doprovodu učitele
vydají v červnu do Paříže
a zúčastní se slavnostní-
ho otevření výstavy
a mezinárodního setká-
ní dětí. 

Soutěže se účastní
děti z 30 zemí světa.
V České republice se do
soutěže zapojilo celkem
4500 dětí z 226 třídních
kolektivů. „Budeme dě-
tem z pražských škol
držet palce, aby jejich
pěkná maska zvítězila,
a mohly se tak podívat
do Paříže a také do
krásného muzea Bran-

ly,“ uvedla M. Dvořáková.
ZŠ Vodičkova je od roku 1994 fakult-

ní školou PF UK, spolupracuje také
s ostatními fakultami UK. První stupeň
pracuje podle vzdělávacího programu
Obecná škola, druhý stupeň podle
vzdělávacího programu Základní škola.
Škola se orientuje na esteticko-výchov-
né předměty, především však na
výtvarnou výchovu. V rámci výtvarné
výchovy nabízí výuku tradičních
a netradičních technik, základů sochař-
ství, keramiky, bytové kultury, kombi-
novaných technik atd. Ve škole rovněž
vyučují základům teorie umění a ději-
nám výtvarného umění. V budově školy
byla otevřena galerie, kde jsou k vidění
práce žáků. Vzhledem k nízkému počtu
žáků v těchto třídách mají vyučující
možnost se dětem plně věnovat
a uplatňovat k nim ve větší míře indivi-
duální přístup.

(RED)

Vítězná maska je z 5.B ZŠ Vodičkova
Třída 5.B ze ZŠ Vodičkova z Prahy 1 zvítězila v pražském kole mezinárodní soutěže
„Masky kolem světa“, kterou pořádaly Pražské vodovody a kanalizace s francouzskou
společností Veolia Environnement. 

Reprezentantky vítězné třídy s paní
učitelkou a cenou – přenosnou labo-
ratoří. 

Nejlepší maska
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V Praze 1 bydlím rád

Celý maratonský víkend je velice
atraktivní podívanou, která se
rozrostla do několikadenní kul-

turní a sportovní oslavy pod širým
nebem s účastí světových top atletů.
Zahrnuje velké množství závodů,
nesoutěžních běhů a aktivit pro lidi
všech věkových kategorií, zájmů
a schopností, kteří si chtějí užít příjem-
ně strávený víkend s rodinou, plný
zábavy a hudby. Do Prahy se v těchto
dnech sjede na 15 000 vyznavačů spor-
tu, desetitisíce diváků a návštěvníků
budou sledovat závody a povzbuzovat
běžce podél trati závodů. 

V neděli 13. května se poběží hlavní
závod víkendu. Je jím Volkswagen
Maraton Praha, jehož trasa měří
42,195 km. Je tradičně hlavní událostí
celého Běžeckého seriálu 2007 a závo-
dem jak pro elitní profesionální atlety,
tak především pro amatérské běžce
z celého světa. Startuje v 9 hodin na Sta-
roměstském náměstí a cíl má tamtéž. 

Nesoutěžní běhy 
Na sobotu 12. května je v rámci

Volkswagen Maratonského víkendu
v Praze připraveno celkem šest závodů.
Budou to tazkvané nesoutěžní běhy:
Caddy City běh 8 km, s masovou účastí,
startující v 15.00 hodin na Můstku,
s cílem na Staroměstském náměstí,
který je určen pro všechny, kteří chtějí
udělat něco pro své zdraví a užít si
atmosféru běhu centrem Prahy bez aut.
Golf Plus Rodinný běh startuje tamtéž
o 20 minut později a jeho trasa je dlou-
há 4 km. Je během pro celou rodinu.

Krátkou trať totiž mohou spolu bez
problémů absolvovat rodiče s dětmi,
a užijí si tak báječný společný den. Sou-
částí tohoto Rodinného běhu je i Eko
běh, zaměřený na problematiku třídění
odpadů se vzdělávacím programem
Barevného dne pro děti.

Dalším závodem dne bude Algida In-
line závod, na trase dlouhé 10 km. Star-
tuje z nábřeží Ludvíka Svobody v 16.30

a finišuje v Pařížské ulici. Všichni
vyznavači bruslení jsou zde více než
vítáni. Letos poprvé bude v tomto závo-
dě časomíra realizována pomocí čipů.

Novým projektem letošního PIM
Běžeckého seriálu je Procházka pro
zdraví 2 km. Jde o 1. ročník ‚‚společné
procházky centrem Prahy‘‘ pro všech-
ny, spojené s charitativními projekty.
Část startovného bude věnována na

konto UNICEF. Vychází se z Můstku
v 15.40 a končí na Staroměstském
náměstí.

Zábava pro všechny
Ani ti, kteří nemají chuť nebo sílu

běžet, nepřijdou zkrátka. Mohou se při-
pojit do karnevalového průvodu cent-
rem Prahy, zatančit si při Marathon

Music Festivalu, pobavit se a občerstvit
se v sobotu 12. 5. od 11.00 do 20.00
hodin v Marathon Sport EXPu v Průmy-
slovém paláci na Výstavišti na Pasta
Party atd. 

Marathon Music Festival (MMF)
bude po oba víkendové dny nedílnou
součástí všech sportovních aktivit.
Nabídne zábavu a rytmus. Bude největ-
ším hudebním festivalem pořádaným
v centru Prahy. Dotvoří neopakovatel-
nou atmosféru Volkswagen Maraton-
ského víkendu a ostatních akcí Běžec-
kého seriálu. Rovněž již tradiční Hudba
v ulicích Prahy, podél celé trati závodů,
bude oživením a zpříjemní tyto akce.

Prague International Marathon ve
spolupráci s Inchebou Expo Praha letos
organizuje Maratonské Expo ve velkém.
Z malého stánku na Václavském náměs-
tí se vše přesune do Průmyslového palá-
ce na pražském Výstavišti. Celé levé
křídlo bude od 10. 5. do 12. 5. věnováno
sportovnímu veletrhu „Marathon Sport
Expo“, který bude volně přístupný
veřejnosti od 12.00 do 20.00 hodin (10.
5. až 12.5. bude otevřeno již od 10.00
hodin). Lze se zde zaregistrovat na kte-
rýkoli z běhů, účastnit se bohatého
doprovodného programu, zasoutěžit si
i dovědět se mnoho užitečného během
seminářů zaměřených na péči o lid-
ské zdraví a zdravý životní styl.

Zaregistrovat se lze rovněž on-line,
na nových webových stránkách:
www.pim.cz, kde jsou bližší informace
o jednotlivých bězích, nebo přímo
v kanceláři PIM – Prague International
Marathon, spol. s r.o., Záhořanského 3,
Praha 2, tel.: 224 919 209.                   (RED)

Maratonci z celého světa přibíhají
Na kvalitní sportovní výkony – v roli závodníka  i diváka – se mohou těšit příznivci běhu, kteří si ve svém kalendáři zatrhli datum 12. a 13. května. Do
Prahy po roce opět zavítá Volkswagen Maratonský víkend. Obyvatelé metropole i její návštěvníci nicméně musejí počítat s řadou dopravních omezení.

Maraton Praha, 13. května

V letošním roce bude omezení pro individuální automobilo-
vou dopravu v centru Prahy oproti předcházejícím letům
méně obtěžující. Trvale bude zachován výjezd z centra přes
ulice Dlouhá - Revoluční – Lannova – Klimentská a na magist-
rálu. Po 11.00 hod. bude možný výjezd z oblasti Národní třídy
přes Myslíkovu – Karlovo náměstí – Ječnou a na magistrálu.
Pozor, 9.00 až 9.15 a 10.30 až 14.00 hod. nebude možné vyjet
z Kaprovy ulice na Křižovnickou ulici a z Mánesova mostu
do 17. listopadu a Křižovnické ulice. Ve zbývajícím čase je
možný pouze příčný přejezd trasy Maratonu z Kaprovy ulice
na Mánesův most.

Jednotlivé uzavírky: Pařížská: 8.45 až 15.30, 17. listopadu:
8.45 až 14.10, Křižovnická: 8.45 až 14.10, Karlův most: 8.45 až
9.15, Mostecká: 8.50 až 9.25, Malostranské nám.: 8.50 až 9.30,
Tomášská: 8.55 až 9.40, Valdštejnská: 8.55 až 9.40, Klárov: 8.55
až 9.40, Most Legií: 10.15 až 14.00, Smetanovo nábřeží: 10.15
až 14.10,  Těšnovský tunel, Nábřeží Ludvíka Svobody: 9.15 až
15.20, Na Příkopě, 28. října, Národní, Masarykovo nábřeží:
9.25 až 11.15, Jiráskovo náměstí: 9.30 až 11.20, náměstí Curie-
ových, Čechův most: 9.15 až 15.30, Celetná: 9.00 až 11.00. 

Nesoutěžní běhy, 12. května
Z oblasti ohraničené ulicemi Revoluční – Národní a nábře-
žím mezi těmito ulicemi, v době od 15.00 do 16.20, nebude
možný výjezd a vjezd.
Uzavírka ulic pro individuální automobilovou dopravu pro
závody Caddy City běh, Golf Plus Rodinný běh, Procházku

pro zdraví a In-line závod konané v sobotu 12. května se
vztahuje na: 
Václavské nám. (po ul. Vodičkova), 28. října, Národní, Smetanovo
nábřeží: 14.45 až 16.00, Karlův most: 14.45 až 15.30, Mostecká: 14.45
až15.30, Malostranské nám.: 14.50 až 15.30, Tomášská, Valdštejn-
ská, Klárov: 14.50 až 15.35, Mánesův most: 14.55 až 15.40, Dvořáko-
vo nábřeží: 14.55 až 15.45, Na Františku: 14.55 až 15.55, Křižovnic-
ké náměstí: 14.55 až 15.50, Křižovnická, náměstí Jana Palacha: 15.15
až 16.20, Kaprova, Maiselova (po ul. Jáchymova), Jáchymova, Paříž-
ská (po ul. Jáchymova): 15.50 až 16.40, 17. listopadu, náměstí Curi-
eových: 15.10 až 17.15, Těšnovský tunel, nábřeží Ludvíka Svobody,
Nové mlýny, Klášterská, Lannova: 15.00 až 16.20, Revoluční,
náměstí Republiky: 15.15 až 16.20, Celetná: 15.20 až 16.30, Čechův
most: 15.10 až 16.40, Pařížská: 16.15 až 16.35. 

Organizátoři doporučují občanům včetně rezidentů Prahy 1,
aby v době konání doprovodných běhů maratonu a dalších
jeho doprovodných kulturních akcí nejezdili do centra města
automobilem, ale využili k přepravě nejlépe metra. 

Informace o aktuálních uzavírkách během Volkswagen
Maratonského víkendu ve dnech 12. a 13. května 

získáte zdarma na bezplatné telefonní lince 
800 177 242, jejíž provoz zajišťuje Úřad MČ Praha 1.

Uzavírky ulic

Všem milovníkům sportu organizátoři běhů připravili dárek
v podobě slevového kuponu na nákup zboží

v prodejnách Hervis sport. Přejeme mnoho příjemných 
chvil strávených sportováním!
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STK • EMISE

Suchdolská ul.
252 62 Horoměřice

PRAHA - ZÁPAD, na hranici Prahy 6

H O R O M Ě Ř I C E

SLEVY pro držitele 
ZTP, autoškoly, TAXI,
záchrannou službu

motocykly   •   osobní   •   nákladní   •   autobusy   •   traktory   •   IDV - dovozy, přestavby V areálu možnost čerpat
PHM (benzin speciál, natu-
ral, naftu). Kompletní služ-
by autoservisu. Prodej
produktů OMV.

po - pá 6.15 - 18.00 so 8.00 - 12.00
220 970 079, 220 970 080

e-mail:stk@jistab.cz
www.jistab.cz

SC-71044/1

BEZ

OBJEDNÁNÍ

M žete našim tená m v krátkosti p edstavit
váš projekt?

Projekt Na Musilech nabízí 6 typ  nadstandard-
n ešených rodinných dom  a dvojdom  s maxi-
málním využitím ekologických a p írodních materi-
ál . Svým provedením je tento zajímavý reziden ní
projekt pojat jako urbanisticky a esteticky ucelený
areál v nad asovém designu, který bude p irozen
vsazen do okolní zástavby. Zárove  však z stává
zachována jedine ná designová svébytnost tohoto
bydlení.

Velký d raz je kladen na tradi ní zd nou kon-
strukci dopln nou zesílenou tepelnou izolací
a odv trávanou fasádou, ve které se kombinují
fasádní desky s p sobivým exotickým d evem, což

adí tento projekt v kategorii moderních dom
s velkými prosklenými plochami mezi projekty
s nízkou energetickou náro ností.

Kde se reziden ní komplex Na Musilech nachá-
zí a jaká je jeho dostupnost m stskou hromad-
nou dopravou?

Pozemek reziden ního komplexu Na Musilech se
nachází v mírném svahu obráceném k jihu a je
za len n do stávající zástavby rodinných dom
v klidné ásti Prahy 4-Libuše. Komplex leží v blíz-
kosti stanice metra C Ka erov (autobusem zhruba
15 minut). V blízkém sousedství najdeme základní
a mate ské školy, mezinárodní školu, gymnázium
a st ední odborné školy, polikliniku, nemocnici
a další. Pro relaxaci a odpo inek je ideální malebné
údolí Libušského potoka i Mod anská rokle –
chrán né p írodní památky.

M žete našim tená m popsat, jak tento kom-
plex vypadá? 

Stylový design dom  využívá kombinaci velkých
prosklených okenních ploch s fasádními deskami
a exotickým d evem. Dispozice dom  (4+1 nebo
5+1) jsou navrženy tak, aby vyhovovaly pot ebám
moderní rodiny. Vnímání prostoru je podpo eno
vyšší sv tlou výškou pokoj  a dve mi vysokými
230 cm. Do 1. NP je soust ed na ást ur ená pro
celodenní užívání a technické zázemí, kde obytná

ást plynule navazuje na venkovní prostory. Ve 2.
NP najdeme obytnou „klidovou“ ást se sociálním
zázemím.

Domy jsou navrženy v jednotném principu
moderních, hmotov  a materiálov  výrazných sta-
veb. Cílem je vytvo it moderní ucelený prostor,
který poskytuje v tší intimitu a bezpe í než v tšina
m stských aglomerací.

Jak jsou tyto domy vybaveny a jaké mají stan-
dardy?

U jednotlivých dom  je kladen d raz na d sledné
propojení interiéru se zahradou. Sou ástí interiéro-

vého ešení je také p íprava na vestavbu sk íní,
šaten a koupelny s denním osv tlením. Standardn
jsou tyto domy vybaveny nap íklad d ev nými euro-
okny, vstupními bezpe nostními dve mi p iprave-
nými pro instalaci zabezpe ovacího za ízení a d e-
v nými plovoucími podlahami ve všech obytných
místnostech. Vnit ní dve e jsou bezfalcové, designo-
vé d ev né dve e osazené do obložkových zárubní.
Vytáp ní je zajišt no podlahovými konvektory
v kombinaci s deskovými radiátory. Samoz ejmostí
je vybavení sociálního za ízení záv sným WC, umy-
vadly DELTA KOLO a bateriemi HANSGROHE
TALIS. Každý zákazník od nás obdrží poukaz na
kuchy skou linku v hodnot  111.111,- K .

Kdy byla zahájena výstavba tohoto obytného kom-
plexu a jaký je termín jejího dokon ení?

Výstavba byla zahájena v zá í roku 2006 a termín
jejího dokon ení je stanoven na listopad letošního
roku.

Kde si mohou p ípadní zájemci projekt Na
Musilech prohlédnout nebo o n m získat více
informací?

Zájemci si mohou prohlédnout projekt na našich
webových stránkách www.namusilech.cz nebo se
o n m víc dozv d t na telefonním ísle prodejce
Fora reality, s. r. o., pana Petra Davida 777 808 287

i na e-mailu info@forastudio.cz.
-kmi-

Nový komplex moderních rodinných dom  Na Musilech
Každý zájemce o nové bydlení eší mnoho otázek spojených s výb rem toho nejlepšího, co trh s rea-
litami nabízí. Kritérií, která jsou p i správné volb  rozhodující, je mnoho, nap íklad je to lokalita,
kde se uvedená nemovitost nachází, ob anská vybavenost, dostupnost, architektonické ešení dom
a byt i komplexnost celého areálu. Opravdovou lah dkou na trhu s novým bydlením je reziden ní
soubor 19 luxusních rodinných dom  Na Musilech, který vyr stá v klidné ásti Prahy 4-Libuše.
Výhradním prodejcem je spole nost Fora reality, s. r. o., spolu s Realitní spole ností eské spo itel-
ny, a. s. Že se jedná o opravdu pozoruhodný projekt, jsme m li možnost p esv d it se na vlastní o i.
A tak jsme za vás položili pár otázek p edstaviteli spole nosti Fora reality, s. r. o. Odpovídá jednatel
této spole nosti pan Radovan Hájek.

SC-71339/1 
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V Praze 1 bydlím rád

PROGRAM NA KVĚTEN
Začátky představení v 19.30 

3. Premiéra mládí

8. Římské noci 

9. A tak tě prosím kníže 

10. Zlomatka  

11. Balada o smutné kavárně 

12. Usáma je hrdina  

13. Římské noci 

14. Tonka Šibenice  

15. Náš malý svět 

16. Zlomatka 

17. Římské noci 

21. Tulení žena 

22. Tulení žena 

23. Římské noci 

24. Balada o smutné kavárně  

25. Doteky v Řeznické  

26. Tulení žena 

27. Veřejné oko  

28. Mydlibaba a ty druhé 

29. Domácí úkoly z pilnosti 

30. Lidožrouti 

31. Pařížanky 

PROGRAM NA KVĚTEN
Začátky představení ve 20.00 

2. Století zázraků 

3. Století zázraků 

4. V rámci bez obrazu 

5. Mediterraneo 

9. Ticho v květu violy 

10. Zločin lorda Artura Savila 

11. Možná přijde i Woody! 

12. Je lidský život krátký sen 

14. Můj báječný rozvod 

15. Novecento (Magické piáno) 

16. Tisíc a jedna vášeň 

17. Večírek na Seině

18. Dobře, pane Guthe 

19. Čert to nemá nikdy lehké

(16.00) 

21. Jsem tvého života amen 

22. Máj 

23. The Gin Game 

24. Madame mistře 

25. Normální okruh 

26. Můj báječný rozvod

28. Svíce dohořívají 

29. Normální okruh 

30. Století zázraků 

31. Pražský kalich

www.reznicka.czwww.divadloviola.cz

inzeerce

SC-71278/1

Jedna z nejmenších pražských scén, Divadlo v Řeznické, pro
vás připravuje českou premiéru hry skotské autorky a drama-
tičky Sue Glover Tulení žena (The Seal Wife). Sue Glover, sou-

časná skotská dramatička, autorka rozhlasových her, televizních
scénářů a adaptací, se narodila se v roce 1943 v Edinburghu a již
dnes patří mezi žijící klasiky skotského dramatu. Vystudovala
francouzskou literaturu a kromě několika málo let strávených ve
městě žila vždy na skotském venkově, ze kterého čerpala a čerpá
náměty pro svou práci. Do širšího povědomí se zapsala v roce
1980 hned svou druhou celovečerní hrou Tulení žena, která
v Čechách poprvé vyšla v roce 2005 v nakladatelství Větrné
Mlýny v trilogii Tři hry o ženách současně s dramaty Slaměná
židle a Podruhyně. Tulení žena, v České republice dosud nein-
scenované dílo, se odehrává kdesi v jižním Skotsku na mořském
pobřeží nedaleko většího města. Hra je založena na mytologic-

kém motivu, který často nalézáme v příbězích severských zemí,
Irska i Skotska. Žena - tuleň vystupuje z moře, naváže vztah s člo-
věkem, zamiluje se... Základním konfliktem a tématem tohoto
do současnosti zasazeného příběhu je vnitřní dilema tulení ženy
Rony. Žena jako odlišná "bytost" ve společnosti, kterou ovládají
muži, řeší dilema o manželství a mateřství, o svázanosti a svobo-
dě, o svých touhách a závazcích. Autobiografické  prvky jsou více
či méně patrné ve všech autorčiných hrách  a i do tohoto textu
promítla Sue Glover problémy, které v době psaní řešila ve svém
soukromém životě. Překlad: David Drozd, režie: Tomáš Svobo-
da, hudba: Karel Albrecht, výprava: Tereza Šímová. Hrají: Lucie
Žáčková, Richard Fiala, Johanna Tesařová / Věra Hlaváčková,
Marie Málková, Alena Štréblová, Zdena Hadrbolcová.Česká pre-
miéra se uskuteční 21. května 2007 v 19.30 Divadle v Řeznické.
Reprízy: 22. a 26. května.                                                        (DVŘ)

Tulení žena opouští moře

Pokračování oblíbené soutěže včetně vyhlášení vítězů z minulého kola naleznete na internetových stránkách Divadla v Řez-
nické (www.reznicka.cz). 
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Integrace, nebo segregace?
Jste rodiče nadaného dítěte? Možná, že ani nevíte, že
tato otázka rozděluje odborníky na dva tábory. Mnohdy
až nesmiřitelné. 

SC-71326/1

Ve středu 21. března 2007 odešel do
jazzového nebe vynikající muzi-
kant a bavič Antonín Tony Brych,

zakladatel a 39 let frontman dixielando-
vé kapely Steamboat Stompers. Muzi-
kant, který dokázal dostat do varu
posluchače a příznivce nejen jazzové,
ale i trampské hudby. Ať už to bylo kde-
koli, na jazzových pódiích Prahy 1 i ve
vzdáleném zahraničí, byl Tony Brych
vždy králem večera. Tonyho originální
podání evergreenů ze světové pokladni-

ce tradičního jazzu, jako je „Tiger Rag“,
ale také původní skladba Jiřího Kadluse
„Toníku, vyprávěj“ ušitá Tonyho živel-
nému projevu doslova na tělo, budou
pro posluchače, dnes už bohužel jen ze
zvukového záznamu, vždy znamenat
nezapomenutelný zážitek. Tony byl a už
navždy zůstane vyzrálým mistrem sca-
tového zpěvu. Odešel do jazzového
nebe a já vím, že se tam připojil k neko-
nečnému jazzovému jam sessionu a že
je tam králem.                                         -KMI-

PROGRAM NA KVĚTEN

Herna pro děti
pondělí: 15.00–17.30 
úterý – čtvrtek: 9.30–11.30; 15.00–17.30 
pátek: 10.00–12.00 

Pozor, 1., 7. a  8. května bude herna uzavřena!

Kroužky pro děti
Výtvarka s Lindou 
úterý: 16.30–17.30 

Tanečky a písničky v angličtině 
pondělí: 16.00–17.00 

Cvičení pro nejmenší
čtvrtek: 10.00–11.00 

Angličtina pro předškoláky 
(vhodné pro děti ve věku 5 let – pravidelný kroužek) 
úterý a čtvrtek: 14.00–15.00 

Program pro dospělé – Jóga 
pondělí: 19.30–21.00 

Přednášky a besedy: 
9. 5. v 18.00 hod. Projekce studentských filmů 
O kvalitní podívanou nebude nouze – akci zajistí a překvapení
pro nás připraví Vojtěch Votýpka spolu s Barbarou Kopeckou. 

23. 5. v 18.00 hod. Tance z hor, džungle i rýžových polí 
Přijďte si s námi zatančit některý z tanců Indonésie. Vyslech-
nout povídání a vyprávění o životě Indonésanů a Indonésanek
a jejich chápání hudby a tance. Uvidíte několik ukázek, může-
te si vyzkoušet prvky z Jávy, Sumatry nebo Kalimantanu. Kdo
má chuť tančit mezi rýžovými poli, sbírat mušle, tančit jako
páv nebo se naučit úklonu pro sultána, ten je vítán v Komunit-
ním centru na Kampě. Večer s indonéskými tanci pro vás
povede Lucie Solfronková, absolventka ročního stipendijního
pobytu v Indonéském Institutu umění v javánské Jogjakartě. 

Pravidelně aktualizované informace naleznete na
www.volny.cz/kckampa. 

Podle příznivců segregace nadané
dítě potřebuje mimořádný objem
informací, nezajímají ji/ho oby-

čejná témata „máma mele maso“.
Nechtějí však slyšet, že vedle vědomos-
tí je stejně důležitá vazba mezi vrstevní-
ky se standardními výkony, ohledupl-
nost, tolerance a empatie.

I integrace jednotlivce má svá úskalí.
Výjimečnost chování mimořádně
nadaného dítěte se může stát nevýho-
dou a být základem jeho nepochopení
ve vrstevnickém kolektivu. 

Existuje tedy vůbec model, který pro-
blém rodičů nadaného dítěte vyřeší?
Pro všechny rodiče je jejich dítě poklad.
Objevovat jeho pravou hodnotu je
povinností mámy i táty. Stejně je tomu
tak i u dětí mimořádně zvídavých. Jed-
notný recept pro výchovu a pěstování
dětských schopností a dovedností
nenajdeme. Jisté je, že nabídkou pestré
škály zájmové činnosti a osobním pří-
kladem připravíme dobře dítě na vstup
do školy i do života. 

V naší Základní škole na náměstí
Curieových v Praze 1 budeme mít
pomalu roční zkušenost s prací s inte-
grovanou skupinou mimořádně nada-
ných žáků v běžné třídě prvního roční-
ku. Na začátku naší vize to vypadalo
jako úkol pro chytrou horákyni. Inte-
grovanou skupinu jsme segregovali na
matematiku a český jazyk do odborné
pracovny a ve zbytku předmětů jsme
realizovali diferenciované vyučování.
Pro stmelení kolektivu, posílení sociál-
ního cítění a posílení pozitivní třídní
atmosféry jsme žákům zorganizovali
adaptační výjezdový pobyt a díky gran-
tu MČ Praha 1 jsme navíc mohli všem
dětem nabídnout i výuku etické výcho-
vy.

Náš model dále korigujeme a zdoko-
nalujeme, spolupracujeme s odborníky
a dále se vzděláváme.

Odměnou nám je nejen spokojenost
dětí a rodičů, ale i to, že v září otevíráme
o další třídu více.

LIBUŠE VLKOVÁ, ŘEDITELKA ŠKOLY

inzerce

Poslední sólo Tonyho Brycha Komunitní a mateřské centrum Kampa


